65-летию военного обучения в СибГУТИ посвящается

Ветеран военной подготовки подполковник запаса Лапин Владимир Васильевич



Выпускник Кемеровского высшего военного командного училища связи.

В Сибирском государственном университете телекоммуникаций и информатики с 2000 года. Прошел путь от преподавателя военной кафедры до начальника цикла — старшего преподавателя. В настоящее время старший преподаватель военного учебного центра.

Имеет большой опыт в подготовке студентов по программам военной подготовки офицеров запаса. Принимал участие в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе и в Закавказье.

Награжден орденом «За личное мужество», многими медалями.

Майор Лапин Владимир Васильевич прибыл в университет с должности начальника полевого узла связи 235 отдельного полка связи 41 армии, имея за плечами 18 – летний опыт военной службы в частях и соединениях связи, участие в боевых действиях. После 1982 году, Кемеровского ВВКУС В окончания проходил службу на должности начальника радиостанции большой мощности Р-136 в Группе Советских войск В Германии, на должностях заместителя начальника радиоцентра по технической части, начальника радиостанции Р-135 в бригаде связи Ставки Южного направления. В непростые 90-тые годы, когда в стране происходили вооруженные конфликты, по приказу командования принимал участие в боевых действиях. За успешное выполнение обеспечение Лапин боевых задач, умелое связи Владимир Васильевич высокой удостоен государственной «За награды ордена личное мужество».



В 2000 году на военной кафедре СибГУТИ должности преподавательского состава на цикле радиосвязи были укомплектованы, и Владимиру Васильевичу предложили преподавание по специальности

фельдъегерско-почтовая связь. В этот период по военно-учетной специальности «Организация фельдъегерско-почтовой связи» ежегодно формировались два учебных взвода, а преподаватель был всего один, подполковник Нарышкин Александр Юрьевич. Александр Юрьевич в свое время закончил военную кафедру НЭИС и после окончания института был призван в Вооруженные силы на два года. Это событие послужило толчком к тому, что он свою жизнь посвятил службе в армии.

В процессе становления, как преподавателя, подполковнику Лапину В.В. пришлось столкнуться с определенными трудностями. Дело в том, что до военной кафедры служба проходила в должностях далеких от фельдъегерско-



Преподаватели майор Лапин В.В. и подполковник Нарышкин А.Ю., 2007 год

почтовой Поэтому связи. фельдъегерско-почтовую связь пришлось изучать практически вместе со студентами. Большую помощь оказывал подполковник Нарышкин А.Ю., как наставник и учитель. Не один час провел Лапин В.В. на его занятиях, а после преподавательской, В разбирая НИМ непонятные вопросы.

Учебные материалы для проведения занятий, основном сосредоточены в рабочих тетрадях, или напечатаны на машинке. Часть материалов осталась еще после пожара 1993 года в корпусе университета, где учебные военной располагались классы кафедры (с обожженными обложками и листами), а для показа наглядных материалов использовались кодоскоп, исполненные на прозрачной пленке слайды. заполнение производственных документов приходилось проводить «под диктовку», что отнимало очень много времени.

На кафедре в это время усиленно проводилась работа по разработке и обновлению методических материалов. Военная кафедра начала оснащаться компьютерами, что позволило преподавателям подготовить учебные материалы в электронном виде. С появлением мультимедиа проекторов началась работа по созданию учебных материалов и презентаций занятий для показа с их использованием. Большую практическую помощь в этой работе оказывали студенты. Эта работа стимулировала преподавателей к изучению новых мультимедийных и информационных технологий.

Отдельно хотелось бы сказать об учебных сборах. С 2001 года они вновь стали проводиться в войсках. На них студенты знакомились с военным

бытом и службой на практике. Здесь они получали практический опыт в размещении и обустройстве подразделений, выполнении распорядка дня, несении службы в суточном наряде, эксплуатации вооружения и техники и т.д. Но, кроме того, постоянное совместное пребывание прививало чувство коллективизма, товарищества, взаимопомощи, ответственности. Повышалась строевая и физическая подготовка каждого студента, и слаженность подразделений.

В 2014 году прошел последний выпуск офицеров запаса обучающихся по специальности «Организация фельдъегерско-почтовой связи», и преподавателю пришлось осваивать новую специальность «Эксплуатация и ремонт наземной аппаратуры спутниковой связи».

С 2018 года Лапин В.В. становится преподавателем цикла «Эксплуатация и ремонт наземной аппаратуры радиосвязи», это уже третья ВУС которую пришлось осваивать в период работы на военной кафедре.



Большая часть выпускников военной кафедры после окончания университета трудятся на предприятиях отрасли связи, некоторые поступают



на военную службу по контракту в Вооруженные силы РФ, и другие силовые Военную структуры. кафедру наши выпускники забывают, многие из них еще долгие годы заходят с вопросами и проблемами, а иногда и просто узнать новости и увидеться с Выпускники преподавателями. добрым всегла словом

вспоминают замечательные годы учебы и своего преподавателя Владимира Васильевича Лапина.

В общении между собой преподаватели кафедры часто называют военную кафедру краснознаменной и орденоносной. Краснознаменной за верность традициям военного обучения на протяжении более 65 лет, орденоносной — за профессионализм и доблесть преподавателей, одним из которых является орденоносец подполковник запаса Лапин Владимир Васильевич.